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استخدام در شهرداری با پول 
غیرممکن است 

اطلاعیه استخدام در شهرداری با پرداخت 
پول که هفته گذشته در فضای مجازی 
دست به‌دست می‌شد هم موضوع 
تذکر ناصر امانی، عضو کمیسیون 
برنامه و بودجه شورای اسلامی شهر 
تهران است. امانی با رد این ادعا 
می‌گوید: »در سایت دیوار کسی 
اطلاعیه زده و گفته بود که می‌تواند 
در قبال گرفتن پول افراد را در 
شهرداری استخدام کند. من این خبر 
را تکذیب کردم؛ حتما دروغ است و مطمئنم کسی با دادن پول 
نمی‌تواند در شهرداری استخدام شود.« این عضو شورا در ادامه 
نسبت به اقدامات تشریفاتی برخی مدیران جوان درخصوص 

هزینه‌های زیاد دکور و مبلمان اتاق‌شان تذکراتی داد.

تعیین‌تکلیف خانه اندیشمندان
یکی از موضوع‌های پربحث حوزه شهری در این روزها، 
وضعیت خانه اندیشمندان علوم‌انسانی است. برخی از 
اعضا پیشنهادهایی در این‌باره می‌دهند. مهدی عباسی، 
رئیس کمیسیون شهرسازی و معماری شورا با بیان اینکه 
همه ما دوستدار علوم انسانی هستیم، ابراز امیدواری 
 می‌کند که این چالش با مدیریت هیأت امنایی حل شود. 
علیرضا نادعلی، سخنگوی شورای شهر هم تأکید می‌کند: 
»ما با فعالیت خانه اندیشمندان موافقیم، ولی نباید فعالیت 
انحصاری باشد و در کنار آن باید قانون اجرا شود.« اما رئیس 
شورای اسلامی شهر تهران با یک پیشنهاد و تذکر، تکلیف این 
موضوع را روشن می‌کند: »در جلسه‌ای که تشکیل خواهد شد، 
در مورد خانه اندیشمندان تصمیم گرفته می‌شود. از شهرداری 
می‌خواهیم به آتش دامن نزند و اعضای شورا نیز در این مورد 
مصاحبه نکنند. مرکز حقوقی اقدامات حقوقی را انجام داده و اداره 
آن ارتباطی به این مرکز ندارد. شهرداری و شورا می‌دانند خانه باید 

چگونه مدیریت شود.«

پریسا نوری گزارش
روزنامه‌نگار
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جریمه ۳۶هزار خودرو در تهران به‌دلیل تخلفات پلاک

سردار سیدابوالفضل موسوی‌پور، رئیس پلیس راهور تهران: نیمه اول خرداد امسال ۳۶هزار خودرو 
به‌دلیل تخلفات مرتبط با پلاک اعمال قانون شدند. از این تعداد بیش از ۲۹هزار مورد مربوط به نداشتن یا 

ناخوانابودن پلاک و بیش از 7هزار تخلف نیز به‌دلیل پوشاندن پلاک در معابر پایتخت بوده است.

بررسی چالش‌های اجرایی پروژه‌های اولویت‌دار 
داوود گودرزی، معاون خدمات شهری شهردار تهران: رفع چالش‌های پروژه‌های اولویت‌دار تهران که مدیریت شهری 
آنها را آماده افتتاح می‌کند، اولویت دارد. باید ضمن پیگیری رفع موانع و گلوگاه‌های اجرایی پروژه‌های حوزه خدمات 
شهری، تصمیماتی برای پشتیبانی مالی و مدیریتی لازم از این پروژه‌ها اتخاذ کرد تا موانع برای افتتاح بموقع رفع شود.

نباید پروژه‌ها را متوقف کنیم
نوید خاصه‌باف، مدیرعامل سازمان سرمایه‌گذاری و مشارکت‌های مردمی شهرداری تهران: توقف پروژه‌های 
کلان زیان شدیدی به سرمایه‌ها وارد می‌کند و چندبرابر تخلفاتی که در آنها رخ داده یا اختلافات مالی موجود، 

خسارت وارد می‌کند. برای تداوم نوسازی و فعالیت در شهر باید از سرمایه‌های مردمی استفاده کنیم.

ضرورت افتتاح قطعه دوم روددره فرحزاد
محمدعلی‌نژاد، معاون مالی شهردار تهران: افتتاح قطعه دوم پروژه احیای منطقه طبیعت‌گردی روددره 
فرحزاد در کوتاه‌ترین زمان ممکن ضرورت دارد. ساخت بوستان‌های جدید و احیای ظرفیت‌های گردشگری، 

به موازات ایجاد شبکه ارتباطی میان بوستان‌های بزرگ تهران، از سیاست‌های مدیریت شهری است. 

محمد سرابی؛ روزنامه‌نگارجهان

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندیصفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

 افزایش جای پارک
 در شرق تهران 

این روزها اهالی منطقه8 و به‌ویژه 
سبلان در انتظار بهره‌برداری از دومین 

پارکینگ عمومی طبقاتی منطقه 
هستند؛ پارکینگی که پس از 17سال 

وقفه با مشارکت بخش خصوصی و در 
زمینی متعلق به شهرداری ساخته خواهد 

شد. با ساخت این پارکینگ نه‌تنها به یکی از 
مطالبات دیرینه شهروندان در این محدوده 
از پایتخت پاسخ داده می‌شود، بلکه ظرفیت 

می‌یابد.پارک خودرو در شرق تهران نیز افزایش 

درختکاری روی پشت‌بام 
ایجاد فضای سبز بزرگ در بالاترین طبقه ساختمان‌های 
بتنی یکی از ایده‌های رو به رشد در جهان است. تعدادی 
از ساختمان‌های در حال احداث با این فکر طراحی 
می‌شوند که یک بوستان در پشت‌بام خود داشته باشند 
تا هم فضایی برای تفریح و گذران وقت باشد و هم نقش 
عایق حرارتی را ایفا کند. در بعضی ساختمان‌ها، سطح 
فضای سبز روی پشت‌بام بسیار وسیع و به اندازه یک 
پارک محلی است و شهرداری‌ها و برنامه‌ریزان شهری در 
حال کسب تجربه‌هایی در این زمینه هستند تا با هزینه 
کمتر و پایداری بیشتر بتوانند فضای سبز پشت‌بام‌ها را 

حفظ کنند.

سنگاپور 

پشت‌بام دانشگاه

دانشگاه فناوری نانیانگ سنگاپور یک بام سبز گسترده به 
مساحت تقریبا 10هزار مترمربع دارد که روی در دانشکده 
هنر، طراحی و گسترده شده است. سقف اصلی تقریبا 
‌8000مترمربع است و به 3بلوک تقسیم می‌شود. سطح بام 
با چمن پوشانده شده است و به اطراف شیب دارد. هنگام 
ساخت این بنا پشت‌بام به شکلی ساخته شد که در نقاط 
مختلف بین 10 تا 45درجه شیب داشته باشد. خاک به 
کمک گیاهانی که روی آن کاشته شده، تثبیت شده است تا 

در این شیب حرکت نکند.
این بام قسمتی از فضای سبز محوطه دانشگاه است که مورد 
استفاده دانشجویان قرار می‌گیرد، فضایی برای آرامش و 
تعامل با طبیعت فراهم می‌کند و در عین حال از اهداف 
پایداری بلندمدت دانشگاه است. پوشش گیاهی باعث شده 
که انرژی مورد نیاز برای خنک‌کردن ساختمان در فصل 
گرم تا 30درصد کاهش پیدا کند. این میزان صرفه‌جویی 
در آب و هوای گرم و مرطوب فصل تابستان سنگاپور اهمیت 
بیشتری پیدا می‌کند. مصرف برق ساختمان هم به همین 

نسبت کمتر می‌شود.

کانادا

سالن همایش در بام ساختمان

بام سبز مرکز همایش‌های ونکوور 6هکتار وسعت دارد و یکی 
از بزرگ‌ترین بام‌ها در آمریکای شمالی است. روی این سقف 
128کیلوگرم بذر شامل 26گونه مختلف کاشته شده است. 
اکنون بیش از 400هزار نوع گیاه و علف بومی در خاک سقف 
ریشه زده‌اند که با ایجاد زیستگاه برای حشرات و پرندگان به 
تنوع زیستی محلی کمک می‌کند. پوشش سقف به‌عنوان لایه 
عایق نقش کلیدی در بهره‌وری انرژی دارد و بار گرمایش و 
سرمایش ساختمان را تقریبا 25درصد کاهش می‌دهد.روی 
این سقف 4کندوی زنبور عسل قرار گرفته است که از گیاهان 
آن و دیگر گیاهان محیط اطراف استفاده می‌کنند. پسماند 
آشپزخانه ساختمان تبدیل به کمپوست و روی سقف پراکنده 
می‌شود تا جای خاکی را که در اثر آبیاری شسته می‌شود 
بگیرد. نزدیک 40کیلومتر لوله‌کشی آبیاری قطره‌ای درون 
خاک انجام شده است، آبیاری با استفاده از تصفیه‌خانه کوچک 
ساختمان انجام می‌گیرد و فاضلاب خاکستری را به پشت‌بام 

می‌فرستد.شیب این سقف از 3٪ تا 56٪ متغیر است.

دانمارک

پارکینگ پشت‌بامی

پارکینگ اپرای کپنهاگ به‌صورت یک جزیره بتنی ساخته 
شده است که بخشی از آن درون آب قرار دارد. سقف این بنا 
به مساحت 21500مترمربع است که با چندین گونه درخت 
و بوته پوشانده شده. این بام سبز، آب باران را جذب و از آن 
استفاده می‌کند. سقف به چند بخش جداگانه تقسیم و در هر 
کدام گونه‌های گیاهی یک اقلیم متفاوت کاشته شده است. 
مجموعا 223گونه گیاهی مختلف روی سقف کاشته شده 
است. با توجه به تفاوت گیاهان در هر فصل بخشی از آنها به 
رنگ‌های متفاوت در می‌آید که جذابیت ظاهری زیادی برای 
مراجعه‌کنندگان ایجاد می‌کند. در زمستان نیز درختان زیر 
بارش برف قرار می‌گیرند.در قسمتی از پشت‌بام صفحه‌های 
خورشیدی نصب شده است تا روشنایی طبقات پایین 
پارکینگ را تامین کنند. قسمتی از طراحی این پشت‌بام 
مربوط به استحکام خاک است، زیرا در فصل سرد درختان 
در برابر باد‌های تند قرار می‌گیرند و ریشه‌های آنها باید به 
اندازه کافی استقرار پیدا کرده باشند. از طرف دیگر بسیاری 
از مصالح مورد استفاده قابل بازیافت هستند تا در آینده به 
طبیعت برگردند. در این باغ فضا‌هایی مانند رستوران و مسیر 

پیاده‌روی هم ساخته شده است.

سعیده مرادی؛ روزنامه‌نگاردر‌شهر

 دومین پارکینگ طبقاتی
 پس از سال‌ها انتظار ایجاد می شود

فاطمه تنهایی، شهردارمنطقه۸:ایجاد 
زیرساخت‌های پایدار به‌منظور ساماندهی ترافیکی 
و رفع کمبود فضای پارک خودرو، یکی از مطالبات 
جدی و دیرینه شهروندان در محله سبلان بوده است. 
مطالبه‌ای که با وجود اهمیت بالای این محور به‌عنوان 
یک راسته تجاری پرتردد، در سال‌های گذشته آنگونه 
که باید مورد پیگیری و اقدام قرار نگرفته بود. در 
سال۱۴۰۱، پارکینگ عمومی شهید مدنی با ظرفیت 
۶۰خودرو احداث شد اما با توجه به تراکم بالای 
ترافیکی و درخواست‌های مکرر شهروندان، پروژه‌ای 
در ابعاد گسترده‌تر جهت پاسخگویی به این نیاز 

دیرینه در دستور کار قرار گرفت.

اهداف اجرای پروژه
  کاهش بار ترافیکی خیابان شهید مدنی

  تسهیل دسترسی شهروندان به پارکینگ عمومی

 کارهای انجام شده در پروژه
  تعیین تکلیف وضعیت مالکیت

 بازبینی اسناد
  تهیه نقشه اجرایی جدید 

  احیای تعهدات طرفین

موقعیت: خیابان شهید مدنیهمراه ۴طبقه تجاریتعداد طبقات: 8طبقه، به ظرفیت پارکینگ: 500خودروزیربنا: ۲هزار و ۱۱۴مترمربع طبقاتی سبلان نام پروژه: پارکینگمشخصات پروژه

پروژه پارکینگ طبقاتی سبلان با مشارکت 
بخش خصوصی و در زمینی متعلق به 

شهرداری منطقه اجرا می‌شود.

چمران در جمع خبرنگاران چه گفت؟

 از نقش پلیس در ترافیک 
تا وضعیت حریم تئاترشهر

رئیس شورای اسامی شهر تهران، در حاشیه 
سیصدوسی‌وسومین جلسه شورا به روال معمول در 
جمع خبرنگاران حضورمی‌یابد و به سؤالات مطرح‌شده 

پاسخ می‌دهد.
نقش پلیس در حوزه حمل‌ونقل و مدیریت ترافیک: نقش 
پلیس در این حوزه قابل انکار نیست و نه‌تنها در ایران، بلکه در 
تمام کشورهای دنیا به همین صورت است، اما با استفاده از 
وسایل الکترونیک تلاش می‌شود این مقوله کمتر انسان‌محور 
باشد و بیشتر از طریق ابزار هوشمند انجام شود؛ به‌عنوان مثال 
در چراغ‌های راهنمایی و رانندگی هوشمند تعداد خودروها 
در تنظیم میزان توقف مدنظر قرار می‌گیرد. به‌نظر می‌رسد 
تجهیز، به‌روزرسانی و به‌کارگیری ابزار هوشمند در سیستم 
هوشمند شهر بهتر از دخالت‌های انسانی است؛ چراکه سیستم 
هوشمند، کلان‌نگر است و فقط به یک چهارراه یا خیابان 
محدود نمی‌شود. پلیس همیار و همکار بسیار صمیمی معاونت 
حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری است و در مقابل مدیریت 
شهری در اختصاص اعتبار بیشتر همکاری خوبی داشته 
است و تلاش شده تا جای ممکن، امکانات موردنیاز برایشان 
پیش‌بینی یا تهیه شود؛ چراکه هر اندازه از امکانات بیشتری 
 استفاده کنیم، قطعا و یقینا نتیجه بهتری حاصل خواهد شد.

ایجاد پارکینگ برای پاساژ علاءالدین در مکانی دور: فاصله 
مکانی که برای این منظور پیشنهاد شده بسیار بیشتر 
از فاصله قانونی تعیین شده توسط شهرداری است، 
اما مکان نزدیک‌تری در حوالی این پاساژ وجود ندارد. 
اقدام درست این است که قبل از احداث ساختمان، 
ابتدا پارکینگ آن جانمایی شود و شهرداری نیز باید 
 پروانه را برای پارکینگ و ساختمان همزمان صادر کند.

وضعیت حریم تئاترشهر: این مجموعه 2صاحب دارد؛ 
یکی شهرداری و دیگری وزارت فرهنگ و ارشاد؛ به همین 
دلیل مشخص نیست چه اتفاقی برای ساماندهی این 

محدوده بیفتد.

100 اتوبوس جدید در راه پایتخت
معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار تهران در صحن شورا درباره دستاورد سفر اخیرش به چین توضیح داد

قرارداد تأمین واگن در این دوره تکمیل شد 
هرمزی در ابتدای صحبت‌هایش خبرهای خوبی از تامین واگن‌های مترو دارد؛ »قرارداد 
تأمین واگن‌های مترو توسط مدیریت شهری پیگیری و مبلغ قرارداد توسط شهرداری 
تأمین شده است. با کمک شورای شهر قرارداد منعقد و در سال قبل پیگیری‌هایی هم انجام 
شد تا مشکلات آن برطرف شود. شهرداری تهران پیش‌پرداختی را که از سال ۱۳۹۶ باقی 
مانده بود، پرداخت کرد. پروسه قرارداد با کمک واگن‌سازی‌ تهران شکل جدیدی گرفت و 

تعداد قطارها در 2نوع پیش‌بینی‌شده تغییر کرد.«

غرفه‌های چوبی آماده است
در میدان تجریش غرفه‌های آماده‌شده 
برای دستفروشان خودنمایی می‌کنند؛ 
غرفه‌های 6متری با نمای چوبی که در 
ضلع جنوبی میدان، پشت کیوسک پلیس 
در 2سمت خیابان ساخته شده‌اند تا در 
اختیار دستفروشان قرار گیرند. مردی 
که در سایه یکی از غرفه‌ها روی صندلی 
نشسته، می‌گوید که مسئول ثبت‌نام ساعت 
4بعدازظهر می‌آید. خودش دستفروش بوده 
و برای دریافت غرفه ثبت‌نام کرده. امیدوار 

است کار همین هفته شروع شود.

کانکس‌های رنگی بلال‌‌فروشی 
کمی جلوتر در فضای بین غرفه‌های چوبی، 
درست روی پل رودخانه چند کانکس 
آهنی نقلی به رنگ‌های سبز، قرمز، آبی و 
خاکستری گذاشته‌اند که رنگ‌آمیزی‌شان 
هنوز تمام نشده است. شکل و شمایلشان با 
غرفه‌های چوبی تفاوت دارد و کو‌چک‌ترند. 
فردی که در حال رنگ‌آمیزی است می‌گوید 
بلال‌فروش‌ها در این کانکس‌ها مستقر 
می‌شوند. 5کانکس آماده شده، ولی 
تعدادشان به 7 می‌رسد. چند کانکس هم 
روبه‌روی ورودی بازار تجریش نصب شده 
که فعالند. یکی از آنها میوه‌فروشی است 
و در کانکس‌های دیگر بلال‌فروش‌ها با 
اجاق‌های کشودار مستقر شده‌اند. بالای 
هر کانکس هم برگه‌ای نصب شده که 
مشخصات فروشنده و شماره کانکس را 

روی آن نوشته‌اند.

مراقبت سفت‌وسخت 
از اجرای طرح
حضور پرتعداد نیروهای شهرداری 
در حدفاصل خیابان گوگل تا متروی تجریش 
هم نشان می‌دهد که شهرداری در اجرای 
طرح ساماندهی با کسی شوخی ندارد. علاوه 
بر نیروهای شرکت شهربان و ‌حریم‌بان و 
شهرداری منطقه‌یک، نیروهای یگان حفاظت 
شهرداری تهران و نیروی انتظامی هم پای کار 
آمده‌اند و حتی از شهرداری‌های دیگر مناطق 
هم نیروهایی برای کمک آمده‌اند. می‌گویند از 
7صبح در محدوده میدان مستقرند و تا 8شب 
گشتزنی می‌کنند که بساط دستفروشی دوباره 
اینجا پهن نشود. می‌پرسیم: تا کی باید اینجا 
بمانید؟ می‌گویند: فعلا دستور است که بمانیم؛ 

تا ساماندهی کامل.

آرامش عابران در پیاده‌رو 
هرچه به سمت میدان قدس می‌رویم، تأثیر طرح 
ساماندهی بیشتر به چشم می‌آید. عابران بدون نگرانی 
از تنه‌خوردن ویترین مغازه‌ها را نگاه می‌کنند و تعدادی 
هم روی نیمکت‌های سیمانی جایی برای نشستن پیدا 
کرده‌اند. پیاده‌رو‌ها هم که قبلا زیر انبوهی از کیسه ‌و 

جعبه‌ و کارتن‌ خالی گم می‌شدند، حالا نفس می‌کشند.

قرارداد 400دستگاه اتوبوس بسته شد 
هرمزی خبرهای خوبی از نوسازی ناوگان 
اتوبوسرانی و ورود اتوبوس‌های چینی با خود 
به صحن آورده بود؛ »اتوبوس‌های بی.آر.تی 
یکی از نیازهای شهر تهران است که بخشی 
از آنها بهسازی شده است، اما نیاز به نوسازی 
اتوبوس‌های بی.‌آر.‌تی داشتیم‌ که با همراهی 
رئیس شورای شهر تهران و رئیس کمیسیون 
عمران و حمل‌ونقل 2قرارداد در حوزه بی.‌آر.تی 
به تعداد ۴۰۰دستگاه منعقد شد. بخش اول این 
اتوبوس‌ها‌ ماه آینده به تعداد 100دستگاه به ایران 
می‌آید و به‌تدریج تمام اتوبوس‌ها وارد می‌شود.«

احتمال افزایش تعداد اتوبوس‌ها به 600دستگاه
او از قرارداد اتوبوسرانی با عنوان »یکی از باکیفیت‌ترین قراردادهای 
منعقد شده« نام می‌برد و ادامه می‌دهد:‌ »اگر بتوانیم از طریق منابع 
غیرنقد ۲۰۰ دستگاه دیگر نیز اضافه کنیم، قرارداد به ۶۰۰دستگاه 
افزایش خواهد یافت.« معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار تهران 
درباره نوع اتوبوس‌های وارداتی هم توضیح می‌دهد: »این اتوبوس‌ها 
بی‌.آر.تی دیزلی و با کیفیت روز است. این دستگاه‌ها اتوبوس‌های 

ویژه‌ای هستند که وارد می‌شوند.«

2رام قطار اسفندماه روی ریل می‌رود 
معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار تهران در ادامه در جمع خبرنگاران توضیحات بیشتری 
درباره توسعه خطوط مترو و افزایش واگن‌ها  داد؛»در این دوره از مدیریت شهری شبکه 
مترو توسعه داشته؛ به‌گونه‌ای که ۳۹کیلومتر مسیر و ۱۹ایستگاه مترو افتتاح شده است، اما 
مطلوبیت سفر به‌دلیل کمبود واگن ایجاد نشده است. قراردادی از سال ۹۶ در مورد ساخت 
و توسعه قطار مترو منعقد شده، اما نهایتا در سال ۱۴۰۲ با پرداخت مبلغ مقرر، عملیات 
ساخت واگن‌ها شروع شده است. همزمان با این موضوع توسعه ۴۰درصدی افزایش ظرفیت 
واگن‌سازی‌ تهران هم کلید خورد؛ به‌طوری که طبق پیش‌بینی‌ها در دی‌ماه امسال، ‌2رام 

قطار تحویل می‌شود و در اسفندماه در ریل قرار می‌گیرد.«

دستور 
جلسه
اول

بررسی برخی پرونده‌ها و لوایح منابع انسانی 
توضیح: این لایحه در 3بخش مطرح شد 
و مجید باقری، معاون برنامه‌ریزی، توسعه 
سرمایه انسانی و امور شورا درخصوص 
وضعیت حقوق و دستمزد و ساماندهی نیروی 

انسانی شهرداری تهران توضیحاتی ارائه داد.
نظر شورا: ادامه بررسی لایحه به جلسه بعد 

موکول شد.

دستور 
جلسه
 دوم

بررسی طرح موضعی ساماندهی بافت 
روستایی محله حکمت

توضیح: برخی اعضا توضیحات و تذکراتی 
طرح کردند.

نظر شورا: با اکثریت آرا به تصویب رسید.

دستور 
جلسه
 سوم

بررسی لایحه تأیید حساب وجوه درآمد 
عمومی شهرداری تهران نزد بانک‌های صنعت 

و معدن، رفاه کارگران و ملت
توضیح: برخی اعضا تذکراتی دادند. سجاد 
محمدعلی‌نژاد، معاون مالی و اقتصاد 

شهری‌شهردار تهران توضیحاتی ارائه داد.
نظر شورا: لایحه با اکثریت آرا به تصویب 

رسید.

39
کیلومتر 
مسیرو۱۹ایستگاه 
مترو در این 
دوره از مدیریت 
شهری ساخته 
شد.

ظرفیت ساخت واگن‌سازی‌ %۴۰
تهران افزایش پیدا کرده است.

 رام قطار دی‌ماه
 به شبکه 

حمل‌ونقل ریلی 
وارد می‌شود.

2‌

دستگاه اتوبوس بی.آر.تی ۴۰۰
از چین خریداری شده و 

به‌تدریج وارد تهران می‌شود.

تجریش ساماندهی می‌شود
مجبور بودم از خیابان عبور کنم تغییر وضعیت پیاده‌روهای اطراف حرم  امامزاده صالح ع و تسهیل تردد گردشگران شمال تهران

خانم اعظمی، شهروند: اغلب 
از دستفروش‌ها خرید می‌کردم؛ 
اما مزاحمتشان برای مردم زیاد بود 
مخصوصا زمانی که برای رسیدن به 

مترو عجله داشتم ناچار بودم از خیابان تردد کنم. حالا 
مسیر بازار و مترو باز شده و راحت رفت‌وآمد می‌کنیم.

زیارت در ساعات گرم روز 
آقای خرمی، زائر: اینکه بساط‌ها را 
جمع کرده‌اند به‌نظر من خیلی کار خوبی 
بوده. رفت‌وآمد راحت‌تر شده و خیلی از 
مشکلات و آسیب‌های دیگر هم جمع 

شده است. اینجا به قدری رفت‌وآمد سخت بود که افراد مسن 
نمی‌توانستند از پیاده‌رو عبور کنند. خیلی‌ها برای اینکه به 
زیارت بروند ناچار بودند در ساعات گرم روز بیایند تا با تجمع 

دستفروش‌ها مواجه نشوند؛ ولی الان راحت تردد می‌کنیم.

مردم
 چه می‌گویند؟ 

آرامش داریم 
مهدی گشنی، فروشنده پوشاک: 
طرح ساماندهی خیلی خوب است و 

راحت شدیم. قبلا تردد سخت بود، مغازه‌مان دیده نمی‌شد 
و گاهی درگیری‌هایی به‌وجود می‌آمد که امنیت ما را 

تهدید می‌کرد؛ اما الان در آرامش کار می‌کنیم.

امیدواریم طرح ماندگار باشد
نیما احمدی‌مقدم، از کسبه تجریش: 
دست شهرداری درد نکند؛ خدا خیرشان 
بدهد. اعصاب‌خردی ما کم شده و 

جیب‌بری و کیف‌زنی از بین رفته. هر روز حداقل 2نفر می‌آمدند 
از ما می‌پرسیدند: آقا موبایل اینجا نیفتاده؟ کیف اینجا نیفتاده؟ 
الان آرامش داریم و درگیری با دستفروش‌ها وجود ندارد. فقط 

امیدواریم این طرح ماندگار باشد و رها نشود.

کسبه 
چه می‌گویند؟

میدان تجریش از دیرباز برای پایتخت‌نشینان 
و گردشگران ترکیبی از جذابیت‌های متنوع 
بوده است؛ از آستان مقدس امامزاده صالح)ع( 
و بازار تاریخی‌اش گرفته تا آب‌وهوای خوش 
کوهپایه‌ای، مغازه‌ها و مراکز خریدی که هر 
روز بسیاری از شهروندان را به‌سوی خود 
می‌کشند. همه این ویژگی‌ها باعث شده بود که 
در یک‌دهه گذشته دستفروشی و بساط‌گستری 
در پیاده‌روهای منطقه به معضلی بزرگ تبدیل 
شود و »تجریش‌گردی« را برای مردم دشوار کند. 
به همین دلیل شهرداری تهران طرح ساماندهی 
دستفروشان این منطقه را از اردیبهشت‌ماه 
کلید زد و تا امروز سفت‌وسخت پای آن ایستاده 
است. چند هفته بعد از آغاز اجرای این طرح، 
به محدوده تجریش سرزدیم تا ببینیم روند 

ساماندهی چطور پیش می‌رود.

مجتبی اقوامی‌پناه، مدیرعامل شرکت ساماندهی صنایع و مشاغل شهر 
تهران: با اجرای طرح ساماندهی دستفروشان تجریش بساط‌گستری در یکی از 
پرترددترین معابر پایتخت نظم می‌گیرد. هدف از این اقدام رفع سد معبر، تسهیل 
عبورومرور شهروندان و همچنین هدایت دستفروشان به فضاهای تعیین‌شده و 
مجاز شهری است. این طرح بدون تنش و با رویکرد حمایتی صورت گرفته و تلاش 
شده ضمن رعایت حقوق شهروندان، معیشت دستفروشان نیز مدنظر قرار گیرد. 
اجرای این طرح گامی مهم در ارتقای کیفیت زندگی شهری، کاهش نارضایتی‌ 
عمومی و بهبود چهره بصری در محدوده پرتردد تجریش محسوب می‌شود. این 
طرح با همکاری شهرداری منطقه‌یک، شرکت شهربان و حریم‌بان، یگان حفاظت 

شهرداری تهران و نیروی انتظامی در حال اجراست.

معیشت 
دستفروشان را 
درنظر گرفتیم

150
دستفروش تا پیش 

از طرح ساماندهی در 
محور تجریش فعال 

بودند. 80
دستفروش واجد 
شرایط شناسایی 
شده‌اند و درحال 

ثبت‌نام‌اند.

66
غرفه برای 
ساماندهی 

دستفروشان ساخته 
شده است.

10
نفر از دستفروشان 
در غرفه‌های جدید 

مشغول‌به‌کار 
شده‌اند.

آسیب‌های حضور 
دستفروشان در محور 
تجریش چه بود؟ 
 عبورومرور سخت مردم از 
میان دستفروشان

 مزاحمت برای کسب 
مغازه‌داران

 حضور اتباع غیرمجاز 
به‌عنوان کارگر و فروشنده
 ازدحام و ناامنی ناشی از آن

 بروز‌تخلفات و 
ناهنجاری‌های‌مختلف

فرخنده رفائی گزارش
روزنامه‌نگار

سیصدوسی‌و‌سومین جلسه علنی شورای اسلامی شهر 
تهران روز گذشته با حضور حداکثری اعضا برگزار و در 
آن موضوعاتی ازجمله قانونمند شدن تداوم فعالیت خانه 
اندیشمندان، لزوم تسریع در انجام اقدامات زیربنایی و راهبردی 
در مسیر هوشمندسازی شهر، پیشگیری از اسراف مدیران جوان 
و... طرح شد، اما مهم‌ترین و شیرین‌ترین بخش این جلسه، ارائه 
گزارش معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار تهران بود. محسن 
هرمزی که به‌تازگی از سفر چین بازگشته، ضمن ارائه گزارشی از 
آخرین اقدامات حوزه حمل‌ونقل عمومی دستاوردهای سفرش 
به چین را تشریح کرد و نوید بالا‌رفتن‌کیفیت‌خدمات ناوگان 

اتوبوسرانی پایتخت را با ورود 400دستگاه اتوبوس داد.


